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ДЕРЖАВНЕ ЗАКОНОДАСТВО УКРАЇНИ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ОЗОНОВОГО 
ШАРУ 

 

(Гришко С.В., к. геогр. н., ст. викл., Сапун Т.О., асистент)  
МДПУ ім. Б. Хмельницького, м. Мелітополь, Україна 

 
Серед реформ та законодавчих змін, які зараз впроваджуються в Україні, 

важливою частиною є виконання екологічної складової Угоди про асоціацію з 
Європейським Союзом (2014 р.). Дуже важливим у цьому секторі стало ухвалення 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 
року (2016 р.) та Стратегії низьковуглецевого розвитку України до  2050  року  
(2018 р.). На законодавчі акти та на реформу у сфері зміни клімату в найближчі 
роки має великий вплив ратифікована Україною у липні 2016 року Паризька 
угода [1, 2]. 

На виконання своїх міжнародних зобов’язань Верховна Рада України 28 
лютого 2019 року прийняла проект Закону України «Про основи моніторингу, 
звітності та верифікації викидів парникових газів». Згідно з пояснювальною 
запискою до документа, зараз в Україні відсутня єдина методика розрахунку 
викидів парникових газів, а також система контролю за визначенням обсягів таких 
викидів. При цьому створення ефективної системи контролю за викидами є 
одним із зобов’язань України щодо Угоди про асоціацію з ЄС. Тому 
законопроектом пропонується визначити правові та організаційні засади 
моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів [3]. 

Документом передбачається, зокрема, визначити: сферу його дії; склад 
законодавства в сфері моніторингу, звітності та верифікації; органи державного 
управління і їх повноваження; порядок організації і здійснення моніторингу, 
звітності та верифікації; адміністративні послуги в цій сфері; права і обов’язки 
оператора і верифікатори; а також ввести спеціальну адміністративну 
відповідальність за порушення вимог законодавства. 

Верховна Рада України 28 лютого 2019 року також прийняла проект Закону 
України «Про озоноруйнівні речовини та фторовані парникові гази». 
Законопроектом пропонується врегулювати відносини з виробництва, імпорту, 
експорту, зберігання, використання, розміщення на ринку і поводження з 
озоноруйнівними речовинами, фторованими парниковими газами і продуктами, 
які містять або можуть містити речовини, використання яких впливає на 
озоновий шар і на рівень глобального потепління [3]. 

Проектом, зокрема, передбачається визначити: органи державного 
управління в сфері регулювання контрольованих речовин і їх повноваження; 
засади регулювання операцій з такими речовинами; умови отримання 
кваліфікаційного документа (свідоцтва) на здійснення відповідної діяльності; 
особливості маркування товарів і обладнання, що містять контрольовані 
речовини; вимоги до обліку, звітності та контролю в цій сфері. Документом також 
пропонується ввести адміністративну відповідальність за порушення правил 
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щодо недопущення і запобігання витоку і викидів озоноруйнуючих речовин і 

фторованих парникових газів. 
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